

Сосновский ДАРНИК

Орган Сосновского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 2 (13014) 13 января 1944 года, четверг (Год издания X-й)

За социалистическое соревнование по животноводству

Сознавая свою высокую ответственность перед фронтом и страной, работники животноводства нашего района не плохо поработали в истекшем году. Государственный план 1943 года развития общественного животноводства выполнен по крупно-рогатому скоту на 107 процентов, по овцам на 106 процентов, по свиньям на 112 процентов. Большинство колхозов честно и аккуратно выполняют государственные обязательства по сдаче животноводческой продукции. Передовыми колхозами авансом в счет 1944 года сдано более 615 центнеров мяса. Особенно хороших показателей в выполнении плана животноводства добились колхоз имени Сталина, Яковского Совета, «Красный Октябрь» и «Искра», Пашигоревского Совета, выполнившие план развития животноводства по всем пяти фермам. Хороших показателей в работе добились свиноводческие фермы Новинковского, Горкинского, Батурихинского колхозов; овцеводческие фермы Седатинского, Яковского Рыльского колхозов.

Не мало стахановцев животноводства, показывающих образцы честного и добросовестного труда, выросло на колхозных фермах. Но достигнутое не может заслонить недостатков, которых у нас еще не мало. Серьезным недостатком является невыполнение плана развития коневодства, слабая борьба за сохранение молодняка, недостаточное внимание к развитию птицеводства. Низка еще продуктивность скота, слабо развернута борьба за расширение и укрепление кормовой базы. Устранение этих недостатков есть первейшая обязанность работников животноводства.

Придавая огромное значение делу развития общественного животноводства, колхозники и колхозницы, работники животноводства Богородского, Яковского и Кстовского районов выступили с обращением организовать областное социалистическое соревнование по животноводству. Добиться увеличения поголовья скота, выполнения и перевыполнения государственного плана животноводства в каждом колхозе.

Почетная обязанность партийно-комсомольских организаций, руководителей колхозов, сельсоветов и всех работников животноводства района подхватить и возглавить патристический подъем, ежедневно руководить соревнованием, поощрять передовых, распространять опыт лучших, подтягивать отстающих до уровня передовых. Добиться, чтобы социалистическое соревнование по животноводству стало достоянием каждого работника сельского хозяйства.

Далим фронту и стране больше продуктов животноводства, ускорим разгром ненавистного врага.

Образцово подготовимся к весне

Захаровский колхоз «Декабрист», которым руководит тов. Кутумина, не-военному готовится к весенне-посевной кампании. Здесь ежедневно колхозники заготавливают и вывозят местные удобрения. План зимней заготовки удобрений доведен до каждого: начиная от бригадира и кончая рядовым колхозником. Вывозка навоза производится не только на лошадях и крупно рогатом скоте, но и на санках. Инициатором вывозки навоза на санках является звеньевая Вера Васильевна Храмова. Ее звено уже вывезло 10 тонн навоза. Не плохо проходит заготовка куриного помета, фекалии и торфа. Закончили подготовку к весне сельхозинвентаря. Инвентарь сбалансирован и сложен под укрытия. По ремонту инвентаря немало пришлось поработать кузнецу Федору Павловичу Филиппову. Ремонт он закончил быстро и качественно.

Хорошо организована подготовка к весне и в Красновском колхозе. На заготовке и вывозке местных удобрений здесь также успешно используется крупно-рогатый скот. На 5 варах вывезли уже около 300 воев навоза. Кроме того, применяется вывозка навоза и на санках. Инвентарь и семена тоже в полном порядке. Плохо развешивается подготовка к весенне-посевной кампании в таких колхозах Барановского сельсовета как Сальковском им. Ульянова и Нияичновском «5-ка в 4 года». В Сальковском колхозе плохой уход за конем. Не берегут коня седовые и колхозный конюх мало им уделяет внимания. В результате лошади плохой упитанности, слабые. До сих пор не закончили сортировку семенного материала. Работают на сортировке не торопясь. В Нияичновском колхозе почти еще не начинали ремонт сельхозинвентаря. Отремонтировали 5 плугов и на этом успокоились. Нет кузнеца.

Каждую неделю 2 раза проводится при Совете агроучеба бригадиров и звеньевых. Проведено 8 занятий. Занятия проходят оживленно. Но бригадиры и звеньевые Драчевского колхоза не повышают свои знания в области агротехники, на занятиях не были еще ни разу.

Чтобы успешно справиться с весенним севом, необходимо зимнее время использовать для лучшей подготовки к весне. Руководители отстающих колхозов, используя богатый опыт передовиков, должны приложить все силы к тому, чтобы эту задачу также выполнить образцово.

Хорошо развешивается подготовка к весенне-посевной кампании в таких колхозах Барановского сельсовета как Сальковском им. Ульянова и Нияичновском «5-ка в 4 года». В Сальковском колхозе плохой уход за конем. Не берегут коня седовые и колхозный конюх мало им уделяет внимания. В результате лошади плохой упитанности, слабые. До сих пор не закончили сортировку семенного материала. Работают на сортировке не торопясь. В Нияичновском колхозе почти еще не начинали ремонт сельхозинвентаря. Отремонтировали 5 плугов и на этом успокоились. Нет кузнеца.

Каждую неделю 2 раза проводится при Совете агроучеба бригадиров и звеньевых. Проведено 8 занятий. Занятия проходят оживленно. Но бригадиры и звеньевые Драчевского колхоза не повышают свои знания в области агротехники, на занятиях не были еще ни разу.

На-днях закончил свою работу пятнадцатый семинар секретарей первичных комсомольских организаций района. На семинаре присутствовало 17 человек. Участники семинара прослушали целый ряд лекций и докладов по вопросам политико-воспитательной и организационной работы в первичных комсомольских организациях. С большим интересом секретари прослушали лекцию о Великой отечественной войне Советского Союза.

КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

СЕМИНАР

За 1943 год районным отделом гособеспечения и бытового устройства семей военнослужащих, а также хозяйственно кооперативными организациями района семьям фронтовиков кроме госпособия оказана следующая помощь: 57.275 рублей выдано единовременных пособий

456 семьям были выделены земельные участки, продано 36 тонн семенного картофеля, 12.289 кубометров дров, 58.062 кг. продуктов питания, 435 пальто, 840 пар обуви, 3.194 метров мануфактуры, 58 голов рогатого скота, 1428 голов поросят, отремонтировано 157 квартир.

Помощь семьям военнослужащих

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 5 по 11 января 1944 года)

После многодневных ожесточенных боев войска 1-го Украинского фронта 5 января овладели городом и крупным железнодорожным узлом Бердичев. Развивая успешное наступление, наши войска с 5 по 11 января освободили от немецко-фашистских захватчиков свыше 450 населенных пунктов, в том числе районные центры Ровенской области — Ровно, Клецов, Березно, Людскпол; районные центры Житомирской области гор. Чуднов, Городница, гор. Янушполь, Любар и Ярну; районные центры Винницкой области Комсомольское, Липовец, Оратов, Ильицы, Вороновца и Немиров; районные центры Киевской области гор. Тараща, Житомир, Узин, гор. Ржищев, Рапнито, Буки, Изгарыи, Маньковца и районный центр Каменец-Подольской области город Полонное.

Продвигаясь с боями вперед, наши войска наносят противнику тяжелый урон в живой силе и технике. Так, 5 января уничтожено до 4 000 немецких солдат и офицеров, 6 января истреблено свыше 3 000 гитлеровцев и уничтожено 83 танка, 68 полевых и 13 самоходных орудий, более 200 минометов, 175 автомашин и 180 повозок. Захвачены трофеи, среди которых 16 бронемашин, 63 орудия, 120 пулеметов, свыше 1.000 автоматов и винтовок, 70 автомашин и 8 складов с вооружением, боеприпасами и военным имуществом. Взято значительное количество пленных.

Войска 2-го Украинского фронта под командованием генерала армии Конева 5 января перешли в наступление и прорвали оборону противника на Кировоградском направлении. За три дня наступления наши войска расширили прорыв по фронту до 100 километров, и в глубину свыше 40 километров, заняли более 120 населенных пунктов, в том числе районные центры Кировоградской области Аджимиз, Новотрошица и окружили город Кировоград. Восьмого января наши войска,

продолжая сжимать кольцо окружения, быстро подавили очаги сопротивления немцев и полностью овладели городом Кировоград — крупным областным и промышленным центром Украины, важнейшим опорным пунктом оборонительного противника. В боях на подступах к городу и на его улицах враг понес огромные потери. Советские войска захватили богатые трофеи. Многие немецкие подразделения сложили оружие и сдались в плен. Деятого и десятого января наши войска заняли районные центры Кировоградской области Александровка и Каменка — Шевченковская и до 100 других населенных пунктов и железнодорожных станций.

Севернее Кировограда наши войска завершили ликвидацию группы войск противника, состоявшую из остатков разгромленной одной моторизованной, одной охотной и трех танковых дивизий. Окруженные войска противника отказались сложить оружие и были большей частью уничтожены. Лишь незначительным и разрозненным группам немцев удалось бежать.

За время боев с 5 по 9 января нашими войсками в районе Кировограда уничтожено: 296 орудий, 293 танка, 40 самоходных орудий, 121 миномет, 445 пулеметов, 94 бронемашин и 378 автомашин. Противник потерял только убитыми свыше 15 000 солдат и офицеров. Наши войска, захватили следующие трофеи: танков — 150, орудий разного калибра — 188, минометов — 242, пулеметов — 429, бронемашин и бронетранспортеров — 25, автомашин — 2.009, мотоциклов — 110 лошадей — 811, складов с боеприпасами, продовольствием и другим военным имуществом — 19.

За время с 4 по 10 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 55 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 295 самолетов противника.

Авансовая сдача хлеба государству

Сосновский колхоз «Большевик» одним из первых в районе выполнил задание по сдаче хлеба государству авансом в счет 1944 года по натуроплате за работу МТС и в фонд Красной Армии. На специальной пункт вывезли 6 тонн хлеба. Выполнил план авансовой сдачи хлеба и Марковский колхоз

«Заря социализма». Успешно проводят авансовую сдачу хлеба Мухановский колхоз «Красный пахарь», который вывез 7,5 тонн из 8, Предназначенный для вывозки, Гладковский колхоз «Советская жизнь» вывез 12 тонн из 15, Золотский им. 6 партсъезда 5 тонн из 7.

О весне думают плохо

Руководители Пустышского колхоза под угрозой срыва поставили подготовку к весенне-полевому работам. Надо прямо сказать, что здесь о весне думают плохо. В начале зимы колхозники проявили свою инициативу и организовали вывозку навоза на санках, вывезли 210 воев. С тех пор к тому вопросу не возвращались. Ни килограмма не заготовлено в колхозе таких удобрений как тор-

фа, фекалии и куриного помета. Из 3 тонн по плану всего один центнер заготовлено золь. Усугубляет положение с подготовкой к весне и то, что руководители колхоза даже не составили план заготовки удобрений по звеньям и не довели задание до колхозников. Плохо готовится к посеву семенной материал. 75 центнеров семян не пропущены через «Триер».

В. Седов,

директор Сосновской МТС.

